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	UNIVERSIDADES DE ANDALUCÍA

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
	TECNOLOGÍA INDUSTRIAL II


	Instrucciones:
	a) Duración: 1 hora y 30 minutos.

b) El alumno elegirá una única opción de las dos propuestas, indicando la opción elegida.

c) Puede alterarse el orden de los ejercicios y no es necesario copiar los enunciados.

d) Sólo se permite el uso de calculadora no programable.

e) Las respuestas deberán estar suficientemente justificadas. 

f) La puntuación de cada pregunta está indicada en cada apartado de los ejercicios.



OPCIÓN A

Ejercicio 1 

a) Dibuje el diagrama de equilibrio que forman los metales Ag y Cu, cuyos puntos de fusión son 962 ºC y 1084 ºC respectivamente. Estos metales forman un eutéctico a 780 ºC con el 28% de Cu, siendo sus solubilidades máximas a 780 ºC, del 9% de Cu en Ag, y del 8% de Ag en Cu. Al bajar la temperatura desde el eutéctico, ambas solubilidades disminuyen hasta ser casi nulas a la temperatura ambiente. (1 punto)
b) Localice en el diagrama las líneas de líquidus y de sólidus. ¿Cuántas fases están presentes donde esas líneas se cortan? (1 punto)
c) Explique el concepto de varianza o grados de libertad de un sistema. Ponga un ejemplo relativo a una zona bifásica del diagrama dibujado.  (0,5 puntos)

Ejercicio 2

Un motor de ciclo Diesel de cuatro cilindros, con unas dimensiones DxC (diámetro x carrera) de 85x97 mm, y cuatro tiempos, presenta los valores de par que se expresan en la tabla:

	Nº r.p.m.
	1500
	2000
	2500*
	3000
	3500
	4000

	Par motor (N·m)
	220
	320
	340
	330
	290
	250


*Par máximo 340 N·m a 2500 r.p.m.

Se pide:

a) Calcular el rendimiento a 2000 r.p.m. si está consumiendo 10 kg de combustible de 41000 kJ/kg por cada hora de funcionamiento (1 punto)
b) Calcular la cilindrada y la potencia a 4000 r.p.m. (1 punto)
c) Dibujar la curva de par motor y analizar la variación de dicha curva con el número de revoluciones.        (0,5 puntos)

Ejercicio 3

En una cadena de producción se realizan tres pruebas (A, B y C) sobre el producto elaborado. Todas las piezas elaboradas han de ser recogidas por tres canales de distribución, X, Y  y Z.

X sólo acepta unidades perfectas.

Y acepta unidades que pasen dos o tres pruebas.

Z acepta unidades que pasen una o ninguna prueba.

Se pide:

a) Construir la tabla de verdad del sistema y obtener sus funciones lógicas. (1 punto)
b) Simplificarlas por Karnaugh e implementarlas con puertas lógicas. (1 punto)
c) Principios y aplicaciones de los transductores de temperatura basados en la variación de la resistencia eléctrica. (0,5 puntos)
Ejercicio 4

Un depósito cerrado de gran sección contiene agua, y sobre ella, aire comprimido ejerciendo una presión de 5 atm. A una distancia vertical de 2 m bajo la superficie libre del líquido, hay practicado un orificio circular de 0,4 cm de diámetro, situado a 1 m sobre el suelo. La presión atmosférica es de 1 atm. Se pide:

a) Calcular la velocidad de salida del agua. (1 punto)
b) Calcular el gasto teórico. (1 punto)
c) Enunciar el teorema de Bernoulli. (0,5 puntos)

OPCIÓN B

Ejercicio 1 

Para determinar la dureza Brinell de un material, se ha utilizado una bola de 5 mm de diámetro y se ha elegido una constante k = 30. La huella obtenida en el ensayo ha sido de 2,3 mm de diámetro. Se pide:

a) Calcular la dureza Brinell del material. (1 punto)
b) Calcular la profundidad de la huella. (1 punto)
c) Explicar las diferencias entre un ensayo Brinell y otro Rockwell. (0,5 puntos)
Ejercicio 2

Un motor monocilíndrico Otto 4T cuyo volumen total en el P.M.I. es de 136,36 c.c., correspondiendo el 8,33% del mismo a la cámara de  combustión, realiza 83,33 ciclos de trabajo por segundo y entrega un par a máxima potencia de 10,55 N·m. Se pide:

a) Hallar la cilindrada y la relación de compresión. (1 punto)
b) Hallar la potencia máxima y el régimen de giro a esa potencia. (1 punto)
c) Dibujar en un diagrama P-V el ciclo de trabajo que realiza el motor, indicando las transformaciones termodinámicas que suceden. (0,5 puntos)
Ejercicio 3

a) Obtenga la tabla de verdad del siguiente circuito y la función lógica correspondiente. (1 punto)
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b) Simplifique la función del apartado a) mediante el método de Karnaugh. (1 punto)
c) Indique la función lógica de un multiplexor de cuatro entradas y una salida. (0,5 puntos)
Ejercicio 4

Un cilindro de doble efecto con un émbolo de 40 mm de radio y un vástago de 30 mm de diámetro, realiza 8 ciclos en un minuto con una carrera de 350 mm. Tiene un rendimiento del 70% cuando está conectado a una red de aire de 10 bares de presión. Se pide:

a) Calcular las fuerzas efectivas en el avance y en el retroceso. (1 punto)
b) Calcular el gasto de aire en condiciones normales. (1 punto)
c) Dibujar el sistema de mando de un cilindro de doble efecto. (0,5 puntos)
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